

商务部:若美方要继续谈 就应拿出诚意 纠正错误做法

针对有记者提问中美双方近期是否有谈判计划,商务部新闻发言人高峰23日表示,中方对于谈判的立场始终是明确的。如果美方想要继续谈,就应该拿出诚意,纠正错误做法。

高峰是在商务部当日召开的例行新闻发布

会上作出上述表示的。近日,美方不断挥舞加征关税大棒,并对华为等中国高科技企业实施出口管制和打压。

高峰说,近来,美方单方面不断升级贸易摩擦,各种动作不断,致使中美经贸磋商严重受挫。

“只有在平等相待、相互尊重的基础上,磋商才有可能继续。”他说,合作有原则,谈判有底线,中方在重大原则问题上决不让步。

高峰还表示,最近美方的一系列错误做法导致经贸摩擦明显升级,不仅严重损害中美两国企业和消费者的利益,也将对全球经济产生

衰退性影响。

日前,经济合作与发展组织(OECD)下调了对全球经济增速的预期,认为贸易紧张局势已对全球经济增长造成拖累,而且将继续威胁投资和增长。国际社会对此普遍感到担忧。
据新华社

国际秩序容不得任性妄为 ——无视规则必将失败

□钟声

在这届美国政府眼中,同各国打交道时,但凡“美国优先”碰壁、霸凌主义行径受挫,就都是别人违反了规则。对这样的霸道逻辑,德国工商大会总干事长万斯莱本有个形象的比喻:美方犹如在一场足球赛中“用手带球,一头闯进球门”,理由却是“依据橄榄球规则”。一年多来,美方肆意挥舞关税大棒,四处挑起贸易争端,犹如一头“闯进瓷器店的公牛”,肆意冲击以规则为基础的多边贸易体制,把规则、秩序玩弄于股掌之中,成为国际社会最大的“麻烦制造者”。

中美贸易争端的实质,是美方绕开世界贸易组织争端解决机制,根据美国国内法挑起国际贸易摩擦。美国在未经世贸组织授权情况下对中国商品大规模加征关税,是对本国承诺和世贸组织规则的无视,是将单边规则凌驾于国际规则之上的任性妄为。

在世界贸易舞台上大秀肌肉的美国,一直不停地玩变脸,时而指责世贸组织规则令其“吃亏”,时而无端给别国扣上“不遵守规则”的帽子,甚至威胁要把他国“开除”出世贸组织。美国喊得很卖力,演得很起劲,但拙劣的表演到头来还是无人喝彩。“基于规则的国际体制正在受到威胁,令人吃惊的是,造成威胁的不是别国,而是主导构建这一体系的美国。”欧洲理事会主席图斯克这番话道出了世人对美国任性之举的鄙视和忧虑。

视国际规则为玩物,合则用、不合则弃,这是美方的一贯做法。本届美国政府对国际规则的敌视更是令人瞠目结舌,甚至成了当前其外交政策的标签。接连退出联合国教科文组织、联合国人权理事会、万国邮政联盟等国际组织,退出跨太平洋伙伴关系协定、巴黎气候协定、全球移民协议、伊朗核问题全面协议、《维也纳外交关系公约关于强制解决争端之任择议定书》等一系列国际条约,强制要求重谈北美自由贸易协定和美韩自贸协定,美国的单边主义行为,对国际规则和全球治理构成重大挑战。英国前首相戈登·布朗慨叹:“美国在单极世界中一骑绝尘的时代,它还常常通过多边机构行动。而今,世界日益变得多极,美国政府却在一意孤行。”

美国执迷于破坏国际规则,逻辑出发点是强权手段谋求一己私利。美国国家安全事务助理博尔顿昔日的一句“名言”将这种心态反映得淋漓尽致:“如果今天让我重新打造(联合国)安理会,我会只设一个常任理事国,因为这样才能真实反映全球的力量分布。”自以为可以靠强权压服对手,美方高调宣称,双边施压比多边机制更“高效”、关税大棒比规则建设更“高效”。

美国刻意以强权挑战规则,妄图把规则当橡皮泥任意碾压。但是,比谁的胳膊粗、气力大的霸权时代一去不返,世界上的事情只能由各国商量着办。当前,世界力量格局快速转变、多极化特征日趋明显,在跨国问题日益增多、对全球规则体系需求不断上升的国际形势下,美国抱定单边主义思维,只能是给自己和他国制造麻烦。逆规则肆意妄为,注定要被撞得鼻青脸肿,“再次伟大”的目标只会徒留笑柄。

世界发展大势从来不会以任何人的意志为转移。当美国执迷于破坏规则,另一种“对冲”与“建设”也在悄然进行。有美国媒体发出警告说,时常“移动球门柱”意味着付出代价,美国推翻国际关系准则的做法正导致一些伙伴减少对美国的依赖。还有美国媒体更直白地评论:“在经济领域,美国依然是那个‘大孩子’,但并不是唯一的‘大孩子’。风险在于,美国可能被视为经常恐吓其他孩子的霸凌者,促使这些孩子联手起来,想办法躲开美国。”

中国有一句老话,“利莫大于治,害莫大于乱”。作为当今世界第一大经济体和有影响力的大国,美方有关政策和言行应有最起码的责任感,应该有利于世界的“治”而不是“乱”。维护多边主义和以规则为基础的多边贸易体制,是国际社会的根本利益所在,也是各国的强烈呼声。美国蔑视规则,就是在肆意损害国际社会的共同福祉和世界各国的正当利益。这样的蛮横无理,不得人心,终究也不会有什么好果子吃。倘若美方一意孤行,由着性子定要“一条道走到黑”,那就是选择了一条自弃之路,这条路注定只有一个终点,那就是失败!

《人民日报》

进口药加税? 关税重叠加征? 别慌,都是谣言

随着6月1日0时我国对美部分商品提高加征关税税率日期临近,部分企业和民众疑惑乃至担忧,我国已经发布3份涉美约600亿美元商品加征关税公告,会不会重叠加征?也有传言称,自美进口药品在加税之列,意味着进口药要涨价。经咨询国务院关税税则委员会办公室,新华社记者22日确认:加税不重叠,药品不加税。

5月10日,美方正式宣布对约2000亿美元中国输美商品加征25%关税。作为回应,国务院关税税则委员会5月13日发布公告,宣布自2019年6月1日0时起,对已实施加征关税的约600亿美元清单美国商品中的部分,提高加征关税税率,分别实施25%、20%或10%加征关税。对之前加征5%关税的税目商品,仍继续加征5%关税。

此前,作为美国对约2000亿美元中国输美商品挥舞加征关税大棒的回应,国务院关税税则委员会先后于2018年8月3日和2018年9月18日发布两份关税公告。

记者了解到,就对美约600亿美元商品加征关税一事,企业只需以最新公告,即5月13日发布的公告为准,无需担心重复加税。

值得一提的是,5月13日公告中附件4所列税目商品有595种,比前两份公告少了67种。据了

解,汽车及零部件商品并不在此次将加征关税的范围之列。把67种汽车及零部件商品从加税清单“下架”,也不是最新公告作出的决定。

在2018年12月14日发布的一份公告中,就已经有了相关规定,期限是今年1月1日到3月31日。到期当天,国务院关税税则委员会又发布公告,把期限再次延长。换句话说,汽车及零部件行业暂时不用担心被加征关税。

对于网络传言称自美进口药在加税清单、面临涨价,记者了解到,这一说法“不靠谱”。据介绍,为不影响国内患者用药,不加重患者负担,在拟定对美反制措施时,相关部门已将治病防病用品全部排除在外。也就是说,自美进口这些药品不会加征关税。在不加税的同时,我国本身还对绝大多数药品实行零关税。因此,患者和家属朋友可以放心。

药品没加税,那医疗器械情况怎么样?据了解,本着民生优先原则,我国对心脏起搏器、支架、助听器、人造关节等植入人体的器具均没有加征关税,其他纳入征税范围的医疗器械大部分也仅征收5%的关税,征收20%或25%关税的产品数量很少,主要是医院用的核磁共振设备、X光检查设备等,考虑到进口替代等诸多因素,这部分对市场最终售价影响不大。
据新华社

新华国际时评 自私自大——美式霸凌的品行污点

一段时间以来,美国政府在贸易问题上对中国极限施压,抛出的种种说辞实为谬论歪理,竟还振振有词。其举止言行之自私自大显露无遗。

美国的自私,集中体现在把一己私利凌驾于别国之上,更不在乎其行为对经贸领域深度交融的世界可能造成的系统性损害。

想当年,美国次贷危机曾引爆全球,酿成席卷全球的金融海啸。但中国等国以“公心”为重,借重多边机制,通力合作,共克时艰,化解危机,奠定后来世界经济稳健复苏基础。

然而,美国在经济复苏稳固之后,却选择以怨报德,挥舞贸易保护和单边主义的大棒,大肆炒作“美国吃亏论”。美式霸凌之下,不仅是中国,连欧盟、加拿大、韩国、日本等美国传统盟友也纷纷中招。难怪欧洲理事会主席图斯克嘲讽道,有这样的朋友,谁还需要敌人?

经合组织预计,若美国率先提高关税引发他国反制,将导致全球贸易成本上涨10%,全球贸易量减少6%。美国布鲁金斯学会的研究表明,若全球爆发严重贸易战,世界经济将重现上世纪30年

代的大萧条。而与自私伴生的自大,本质上更是美方面对全球化发展大逻辑、世界合作共赢大趋势的傲慢与无知,集中表现为藐视国际规则,背弃合作约定,大搞“美国优先”“美国特权”“美国例外”。

因为自大,即使是对世界贸易组织这样的权威国际组织,美国的态度也是“合意则存之、不合意则废之”。譬如,美方不顾舆论哗然,阻挠世贸组织争端解决机构的法官遴选,使之不能正常运转。

互利是国际合作之基,道义是国际领导力之源。美国霸凌行径既破坏了国际合作的基础,又自毁其国际形象,令全球经济和全球治理陷入空前危机,损人不利己。

经济全球化的今天,任何国家的发展,都不可能靠一己之力完成。美式霸凌这一出自私自大的“独角戏”,短期有损多边机制和全球产业链,中长期则会带来各方皆输的恶果,最终将耗干美国的国际信誉,使其陷入孤家寡人的泥潭。
据新华社

新华时评

美妄想经贸谈判中“唯我独尊”,很不明智!

解决中美经贸摩擦,双方需要有一个平等的、有尊严的合作协议。尊重彼此核心利益和重大关切,是磋商顺利推进的底线和红线。

有事好商量、有话好好说,既是人与人之间的交往方式,又是国与国之间的相处之道。如果一方“唯我独尊”,认为自己的意见没得商量,就不可能有平等谈话。

国际贸易是市场经济的产物,是世界市场、全球化的必然结果。由于资源禀赋、发展阶段、比较优势、社会分工不同,有国际贸易就有国际贸易不平衡。

历史已经证明,贸易不平衡问题绝对不是无解的,除非有人挂羊头卖狗肉,把互

利共赢的贸易问题变成你死我活的零和游戏。特别是美国个别政客冷战思维作祟,把贸易问题当借口,意图绑架贸易问题,达到其遏制中国和平发展的目的。

中国人讲“谈生意”,因为生意是谈出来的。优势互补、互通有无,谈判是解决经贸摩擦的不二法门。如果以贸易诉求包装霸权诉求,就打错了算盘。

解决经贸摩擦,应该在商言商;实现贸易再平衡,需要好好商量,不能“一口价”。妄想摆出一副“唯我独尊”的架势,迫使中国接受城下之盟,是很不明智的,注定会搬起石头砸自己的脚。

据新华社

杏林整形开启面部专属高端定制时代 曼姝膨体东北区域首发盛典圆满举行

2019年5月23日,上海索康医用材料有限公司新品膨体发布盛典在沈阳杏林整形外科医院礼堂圆满举行。杏林整形成为曼姝纯膨体新品东北区域首发、辽宁地区独家合作的医美机构。

杏林整形获得曼姝膨体区域首发、独家合作权

上海索康医用材料有限公司是国内从事膨体聚四氟乙烯医用植入材料研发和生产的专业型企业,其公司旗下膨体材料销量,占全球销量的90%。本次曼姝膨体的新品发布,对合作机构的资质选择、技术评估进行了严格把控,最终杏林整形凭借强大的技术实力与三级整形外科医院资质成功与曼姝膨体新品达成战略合作。

“国风”膨体惊艳亮相 开启行业新纪元

发布会现场,沈阳杏林整形外科医院技术院长朱石江博士首先结合手术案例,对膨体的临床应用进行了主题演讲。上海索康医用材料有限公司董事长叶明先生详细讲解了曼姝三款新品《风》、《雅》、《颂》私人定制的先之处。

索康公司基于更好服务于求美者的宗旨,不断升级私人定制的服务层级,这与杏林整形多年来服务为王、回归医疗本质的理念不谋而合。本次杏林整形与上海索康的强强联合,一定能够再次代表中国先进的医美技术,让东方之美闪耀世界!